

3月29日,本报读者“红+绿”魅力乡村游活动再度启动。200余位读者,畅游风景秀美的革命老区桐柏,在回龙乡榨楼村参观革命圣地、重温红色历史;在田间地头采摘野菜,感受大自然的勃勃生机;参与桐柏大禹米业有限公司助农活动,助力乡村振兴;传承弘扬革命精神,见证桐柏发展。



读者合影

媒体企业携手 赋能乡村振兴

本报读者“红+绿”魅力乡村游活动走进桐柏

□本报记者 张戡 何凤晓 文

畅游革命老区 传承红色精神

当天清晨,200余位读者分乘大巴车,一路欢歌笑语奔向桐柏县。

位于桐柏县回龙乡榨楼村的榨楼革命纪念馆,是此行的第一站。纪念馆紧邻鄂豫边省委旧址,地处河南省南阳市桐柏县、驻马店市确山县、信阳市平桥区三县区交界处,是中国南方八省十五块红色根据地之一,也是当年中共鄂豫边省委机关所在地,张星江、王国华、全中玉、周骏鸣、牛德胜等都曾在榨楼一带指挥农民运动和武装斗争,先后建立了14个党政军(群团组织)领导机构。

在榨楼革命纪念馆,讲解员饱含深情地讲述从

土地革命、到抗日战争、再到解放战争这3个重要时期,从1927年至1949年共22年间,共产党领导的革命斗争在回龙始终红旗不倒的光辉历史。读者们紧跟讲解员,一起回到了那段回龙革命史中。

读者张先生是第二次来,他告诉记者:“去年我就跟着咱们报社组织的活动来过这里一次,当时纪念馆还没有建成,只游览了纪念馆旁边的鄂豫边省委旧址,没想到短短一年的时间,新馆就建好了。新馆融入了声光电等多媒体技术,来重现这段难忘的红色历史,给我们带来了新体验。希望报社经常举办这类活动,我一定会积极参加。”

赏春景挖野菜 此间乐不思归

参观完榨楼革命纪念馆后,读者们纷纷来到田间地头挖起了山野菜。经历了一场春雨,田间地头的山野菜长得越发旺盛,为了方便本报读者体验生活,榨楼村工作人员专门规划了一些空地、准备了挖菜工具,让读者参与挖

野菜活动。“这是黄花苗、这是猫儿眼睛草……”一位读者对山野菜如数家珍,记者看到她手边的袋子里已经装满了黄花苗。“这黄花苗在市里卖得可不便宜,我们一边看风景,一边挖野菜,这些黄花苗拿回去泡茶喝还能清火,美得很。”另一位读者说:“这里各种野菜真不少,我们是乐不思蜀,都不想回家了。”

细品当地美食 共享美好生活

中午时分,读者们来到榨楼的农家乐,这里有不少特色农产品,如山野菜和特色菌菇等,令人赞不绝口。一位读者笑着对记者说:“这里的菌菇种类可真不少,羊肚菌、猴头菇、大红菇等,个头大、价格也

公道。买一些回家给家里人炖汤,或送人当做礼物都不错。”另一位读者也说:“很久都没吃过这么香的猪肉了,山猪肉配着山野菜,味道就是好。这里能挖山野菜,能品尝到正宗山猪肉,晨报组织的这次活动太周到啦!”

走进淮河源头 参观生态农业

吃过午餐,读者们又乘车来到淮河源头、人称“七山一水二分田”的桐柏县月河镇,这里的桐柏大禹米业有限公司是集绿色大米种植、加工、销售、稻渔综合种养以及技术研发为一体的“特色水产+生态大米”生态化农业企业。公司占地面积8836平方米,建筑面积2392平方米,建有能日生产大米120吨的生产线。作为当地的龙头骨干企业,该公司参与脱贫攻坚“千企帮千村”行动,通过提供就业岗位和消费扶贫等帮扶措施,安排贫困户就业20余人,带动并助力贫困户159户、541人稳定脱贫,有效解决了老百姓卖粮难、加工难等问题。

游玩,看看这里的知名企业,还能助力乡村振兴,非常有意义。”一位读者一边观看公司大米生产线一边说,“我就喜欢这种有机、无公害的产品,食品更安全,营养更丰富,价格还便宜。”得知该公司生产的优质高端无公害育龙牌稻虾米,杜绝使用化肥、农药,坚持绿色种植、绿色养殖时,一位读者当即表示要买一袋尝尝。

据了解,该公司依托当地资源优势,确立了生态稻虾、稻渔共养发展思路。通过“公司+合作社+家庭农场+农户”的方式,发展种养基地3000余亩,进行稻虾、稻渔共作,虾为稻除草、松土、增肥,稻为虾供饵、遮阴、避害。在水稻生长过程中,该公司杜绝使用化肥、农药,坚持绿色种植、绿色养殖,同时产出鱼类水产品,实现了“一水多用、一亩多收”,产出的大米品质更安全、味道更香甜。

本报推出的“红+绿”魅力乡村游活动,是本报发挥“媒体助政”作用、助力乡村振兴的一项具体举措,目前已连续举办多场,先后组织读者走进唐河、方城、淅川、桐柏等县。为加大助农力度,晨报生活馆即日起以优惠价向市场投放桐柏大禹香米。一直以来,本报立足“通达民意、服务生活”办报宗旨,以“全媒报、市民报、生活报、服务报”为定位,围绕文化惠民、公益惠民、旅游惠民、团购惠民,奋力打造密切交流互动、乐享品质生活的惠民平台,为读者提供贴心服务,不断提升读者的获得感、幸福感和满意度,赢得了读者的广泛好评。①5

南阳优质粮食工程巡礼
南阳市粮食和物资储备局 | 联办
南阳市南都日报社 | 办
南阳市粮食行业协会 | 协办

“咱们出来



参与助农



参观纪念馆